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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТОВАРНИМИ ПОТОКАМИ
В ДИСТРИБУТИВНІЙ МЕРЕЖІ

ЛОЗА А., 1 кyрс ФTМ ДТEУ,
спеціальність «Пiдприємництво та торгiвля»,

освітня програма «Логiстика та управлiння ланцюгами постачання»

У статті обмірковано зміст поняття «управління товарними потоками» та
теоретичні аспекти її розвитку, роль і місце логістичної діяльності та її ефективність.

The article considers the meaning of the concept of «commodity flow management» and
theoretical aspects of its development, the role and place of logistics activity and its effectiveness.

Актуальність теми. У сучасному світі бізнесу управління товарними потоками в
дистрибутивних мережах є однією з ключових задач для підприємств, що прагнуть залишатися
конкурентоспроможними та ефективними. Стратегічне управління товарними потоками
дозволяє оптимізувати процеси постачання, знижувати витрати та підвищувати рівень
обслуговування клієнтів.

Ефективність роботи підприємства безпосередньо впливає на його кінцеві результати,
до яких належать обсяг продажів та прибуток.

В умовах ринкової економіки ключовим завданням будь-якого підприємства є
орієнтація на задоволення потреб кінцевого споживача, що, в свою чергу, веде до максимізації
прибутку.

Метою статті є дослідження теоретичних основ та імплементації стратегічного
управління товарними потоками в дистрибутивній мережі ТОВ «ЄВРО – АКВА» та розробка
перспективних напрямів удосконалення діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сьогоденній науковій літературі багато
уваги приділяється питанням управління товарними потоками в дистрибутивних мережах, що
є актуальним для підприємств різних галузей. За результатами дослідження Національного
авіаційного університету, управління товарними потоками в міській логістиці передбачає
використання інтегрованих систем для підвищення ефективності транспортування і
зменшення витрат. Основними факторами, що впливають на ефективність логістичних
процесів, є оптимізація маршрутів доставки, впровадження автоматизованих систем
управління складом та використання сучасних інформаційних технологій для прогнозування
попиту [2; 9].

Дослідження, проведене командою Consulting for Retail, розглядає різні стратегії
управління товарними запасами в рітейлі та логістиці. Впровадження таких методів, як крос-
докінг та Allotment, дозволяє значно скоротити час обробки товарів та оптимізувати процеси
розподілу. Ці методи включають використання сучасних технологій, таких як системи pick by
light та динамічний пікінг, що забезпечує точність та швидкість виконання замовлень.
Важливим аспектом є також співпраця з постачальниками на основі договірних відносин для
забезпечення стабільного постачання та мінімізації ризиків [6].

Теоретико-методологічні положення управління запасами підприємств висвітлені у
роботах таких зарубіжних та вітчизняних вчених як Богацька Н.М., Вітковська А.С.,
Крупська В.А. [1], Воскобоєва О.В. [3], Крикавський Є.В., Похильченко О.А., Фертч М. [7] та
іншими. Хоча питання управління запасами на виробничих підприємствах активно
досліджуються, ця сфера все ще потребує подальшого вивчення.

В той час як питанням управління товарними операціями в роздрібній торгівлі
приділяється значна увага в літературі, питання оптової торгівлі залишаються значно менш
висвітленими.Ми вирішили дослідити цю ситуацію і запропонувати можливі шляхи
удосконалення.
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Воскобоєва О.В., розглядала як ланцюжок операцій із запасами. Та визначала поняття
наступним чином: управління товарними запасами – це інтегрований процес, що забезпечує
сумісність операцій із запасами усередині підприємства і поза ним, – на всьому протязі
вартісного ланцюжка, в який воно включене [3, с. 198].

Також варто зазначити, що відомі українські науковці, які внесли значний внесок у
розквіт теорії та практики логістики – Крикавський Є.В., Похильченко О.А., Фертч М. Їхні
роботи охоплюють широкий спектр тем, пов’язаних з управлінням ланцюгами поставок,
зокрема: розробка логістичних стратегій, що відповідають цілям та завданням підприємства;
планування та контроль логістичних операцій, таких як закупівлі,складування,
транспортування та розподіл; управління логістичними потоками в умовах глобалізації;
використання ІТ для оптимізації логістичних процесів; особливості управління логістикою в
сфері послуг, наприклад, у транспортній, туристичній та медичній галузях [7, с.713].

Незважаючи на значні досягнення в сфері управління товарними потоками в
дистрибутивних мережах, все ще існують невирішені питання, які потребують подальших
досліджень. Наприклад такі питання як, впровадження індустрії 4.0 в логістику: використання
таких технологій, як Інтернет речей, штучний інтелект, машинне навчання та Big Data, для
підвищення ефективності та гнучкості логістичних ланцюгів поставок; управління ланцюгами
поставок в умовах невизначеності: розробка методів та інструментів для управління
логістичними ризиками та забезпечення стійкості ланцюгів поставок до непередбачуваних
подій; розробка екологічно та соціально відповідальних логістичних стратегій та практик;
оптимізація логістичних потоків у містах для зменшення заторів, покращення якості повітря
та підвищення якості життя мешканців; управління логістичними потоками, пов’язаними з
онлайн-продажами потребують подальшого дослідження та розвитку [1].

Важливо зазначити, що це лише деякі з актуальних питань в логістиці. Галузь постійно
розвивається, з’являються нові виклики та можливості, тому дослідникам необхідно постійно
оновлювати свої знання та навички.

Об’єкт дослідження – процес управління логістичною діяльністю ТОВ «ЄВРО –
АКВА».

Предметом дослідження є вирішення теоретичних та практичних проблем логістичної
діяльності підприємства.

Виклад основного матеріалу. У сучасному бізнес-середовищі, де конкуренція зростає
щодня, ефективне управління відносинами з постачальниками (Supplier Relationship
Management, SRM) є ключовим фактором успішної діяльності торговельного підприємства.

Логістика та управління товарними потоками відіграють все більш важливу роль у
забезпеченні конкурентоспроможності підприємств. Тому вивчення питання стратегічного
управління товарними потоками в дистрибутивній мережі є надзвичайно актуальним для
фахівців, які працюють у сфері дистрибуції, логістики, торгівлі та інших галузях.

На сьогоднішній день якість послуг автотранспортного ринку неухильно знижується.
Підприємства, що надають автотранспортні послуги, не в змозі швидко реагувати на зміни в
ринковому середовищі,

Коливання ринку створює необхідність аналізу взаємозамінності факторів виробництва
та їх використання у процесі виробництва логістичних послуг.

Логістичні підходи та концепції не набули широкого поширення серед вітчизняних
підприємств. Існує декілька причин, чому логістика не набула широкого поширення в Україні,
хоча для її розвитку є всі сприятливі умови. Існує декілька ключових факторів, які стримують
широке впровадження логістики як базового принципу організації бізнесу на українських
підприємствах. Широкому впровадженню логістики на українських підприємствах заважають
не лише внутрішні фактори, а й особливості функціонування вітчизняної економіки в цілому.

Стратегічне управління товарними потоками в дистрибутивній мережі є ключовим
елементом ефективного функціонування будь-якого бізнесу, що займається виробництвом та
розповсюдженням продукції. Воно охоплює комплекс заходів, спрямованих на оптимізацію
руху товарів від виробника до кінцевого споживача.
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ТОВ «ЄВРО-АКВА» є лідером на ринку постачання води та супутніх продуктів в
Україні. В умовах постійної конкуренції та зростаючих вимог споживачів компанія успішно
використовує стратегічне управління товарними потоками для забезпечення ефективної
роботи своєї дистрибутивної мережі.

Товарні запаси представлені основним джерелом торговельних компаній. Якість
управління ними впливає на показники профіту та ліквідності даних індивидів
господарювання. Хоча багато мереж мають чіткі правила щодо обслуговування клієнтів та
візуального оформлення торгових залів, їм не вистачає єдиної стратегії управління товарними
запасами [7].

Дослідження стратегічного управління товарними потоками в дистрибутивній мережі
ТОВ «ЄВРО-АКВА» є актуальним з кількох причин:

- зростання конкуренції: ринок дистрибуції товарів постійно зростає, і ТОВ «ЄВРО-
АКВА» стикається з жорсткою конкуренцією з боку інших компаній. Ефективне управління
товарними потоками може допомогти компанії отримати конкурентну перевагу;

- зміна поведінки споживачів: споживачі стають все більш вимогливими, і вони
очікують, що товари будуть доступні їм в будь-який час і в будь-якому місці. Ефективне
управління товарними потоками може допомогти компанії задовольнити ці очікування;

- зростання витрат: витрати на логістику постійно зростають, і ТОВ «ЄВРО-АКВА»,
необхідно знайти способи скоротити ці витрати. Ефективне управління товарними потоками
може допомогти компанії оптимізувати свої логістичні операції та заощадити кошти;

- зростання ролі технологій: технології відіграють все більшу роль в управлінні
ланцюгами поставок, і ТОВ «ЄВРО-АКВА» необхідно використовувати ці технології для
покращення своїх товарних потоків.

Ефективне управління відносинами з постачальниками є невід’ємною частиною
успішної діяльності торговельного підприємства. Це включає вибір надійних постачальників,
чітке визначення умов співпраці, регулярний моніторинг та підтримку відносин.
Використання сучасних технологій та стратегічне партнерство дозволяють підвищити
ефективність взаємодії та забезпечити стабільність поставок. Попри наявні виклики,
систематичний підхід до управління відносинами з постачальниками сприяє розвитку
підприємства та його конкурентоспроможності на ринку [8, с.62].

ТОВ «ЄВРО-АКВА» є провідним підприємством у місті Київ, що спеціалізується на
роздрібній торгівлі напоями в спеціалізованих магазинах. Ефективне управління відносинами
з постачальниками є ключовим фактором успішної діяльності підприємства в цій сфері.

Товарні потоки, які застосовані до компанії ТОВ «ЄВРО-АКВА», що займається
роздрібною торгівлею:

1. Планування та прогнозування:
Прогнозування попиту: ТОВ «ЄВРО-АКВА» точно прогнозує попит на свою

продукцію, щоб оптимізувати запаси та уникнути дефіциту або надлишків.
Планування закупівель: На основі прогнозів попиту, компанія планує свої закупівлі у

постачальників.
Планування логістики: ТОВ «ЄВРО-АКВА» планує доставку товарів від

постачальників до своїх складів та клієнтів.
2. Закупівельна діяльність:
Відбір постачальників: ТОВ «ЄВРО-АКВА» обирає надійних постачальників, які

можуть запропонувати якісну продукцію за конкурентними цінами.
Управління замовленнями: Компанія ефективно управляє своїми замовленнями у

постачальників, щоб забезпечити своєчасну доставку товарів.
Контроль якості: ТОВ «ЄВРО-АКВА» контролює якість продукції, що надходить від

постачальників.
3. Складування:
Приймання товарів: ТОВ «ЄВРО-АКВА» ефективно приймає товари від

постачальників, перевіряє їх кількість та якість.



326

Зберігання товарів: Компанія правильно зберігає товари на своїх складах, щоб
забезпечити їх збереження.

Відвантаження товарів: ТОВ «ЄВРО-АКВА» ефективно відвантажує товари зі своїх
складів клієнтам.

4. Транспортування:
Вибір виду транспорту: ТОВ «ЄВРО-АКВА» вибирає найефективніший вид

транспорту для доставки товарів клієнтам.
Планування маршрутів: Компанія планує маршрути доставки товарів, щоб мінімізувати

витрати часу та грошей.
Контроль за транспортуванням: ТОВ «ЄВРО-АКВА» контролює процес

транспортування товарів, щоб забезпечити їх своєчасну доставку.
5. Обслуговування клієнтів:
Прийняття замовлень: ТОВ «ЄВРО-АКВА» швидко та точно приймає замовлення від

клієнтів.
Комплектування замовлень: Компанія ефективно комплектує замовлення клієнтів.
Доставка замовлень: ТОВ «ЄВРО-АКВА» доставляє замовлення клієнтам вчасно та в

належному стані.
На підприємстві ТОВ «ЄВРО-АКВА» сформовано лінійно-функціональну

організаційну структуру яка має подальший вигляд (рис.1).

Рис. 1. Організаційна структура ТОВ «ЄВРО-АКВА»

Незважаючи на успіхи, робота підприємства не позбавлена проблем.
Серед головних проблем можна виділити: Відсутність страхування вантажів: Це може

призвести до значних фінансових втрат у разі пошкодження або втрати товарів під час
транспортування; Черги на складах: Це призводить до затримок у завантаженні та
вивантаженні товарів, що негативно впливає на логістику та обслуговування клієнтів; Простої
власного автотранспорту: Це призводить до неефективного використання ресурсів та
додаткових витрат. Інші проблеми: Детальний перелік інших проблем представлений у табл 1.

SWOT-аналіз виявив кілька ключових аспектів логістичної діяльності ТОВ «ЄВРО-
АКВА», які визначають ефективність функціонування компанії на ринку. Серед сильних
сторін виділяються зручне розташування складу, наявність додаткових послуг, таких як
упаковка вантажу і доставка у пункті відправлення та призначення, а також стійка клієнтська
база і конкурентоспроможні ціни. Ці фактори забезпечують ТОВ «ЄВРО-АКВА» значні
переваги в оперативному оформленні документів і можливості готівкової та безготівкової
оплати, що підвищує рівень задоволеності клієнтів і сприяє зростанню обсягів продажів.
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Таблиця 1

SWOT-аналіз логістичної діяльності ТОВ «ЄВРО-АКВА»

Ефективні сторони Кволі сторони

 комфортне розташування складу:
 існують додаткових послуг – упаковка вантажу;
 поставка у пункті відправлення та призначення;
 існує окремого прайсу на перевезення товарів;
 стійка клієнтська база (постійних клієнтів);
 конкурентоспроможні ціни;
 своєчасне оформлення документів;
 можливість готівкової та безготівкової оплати.

 черги на складах;
 простої власного автотранспорту.

Перспективи Небезпеки

 збагачення клієнтської бази;
 застосування терміналів на складах;
 найм водіїв з боку та збільшення кількості автомобільного
транспорту.

 зниження вантажопотоку через різні
фактори;

 нарощення конкурентної боротьби,
вихід на ринок нових фірм;

 нестача кваліфікованих кадрів;
 збільшення вартості на пальне.

Однак, компанія також стикається з певними слабкими сторонами, серед яких черги на
складах і простої власного автотранспорту. Ці недоліки можуть призводити до затримок у
доставці товарів, що негативно впливає на обслуговування клієнтів і може знижувати
конкурентоспроможність компанії. Враховуючи ці обмеження, ТОВ «ЄВРО-АКВА» повинно
зосередитися на вдосконаленні процесів управління складом та транспортом для мінімізації
затримок і підвищення ефективності логістичних операцій.

У перспективі компанія має значні можливості для розширення клієнтської бази і
використання терміналів на складах, а також найму додаткових водіїв для збільшення
кількості автомобільного транспорту. Разом з тим, ТОВ «ЄВРО-АКВА» повинно бути готовим
до загроз, таких як зниження вантажопотоку, посилення конкурентної боротьби, дефіцит
кваліфікованих кадрів і збільшення вартості на пальне. Для успішного подолання цих викликів
компанія повинна інвестувати в розвиток своїх логістичних систем, підвищення кваліфікації
персоналу та впровадження інноваційних технологій управління логістичними процесами.

Стратегічне управління товарними потоками в дистрибутивній мережі є складним та
багатоаспектним процесом, який вимагає ретельного планування, координації та
використання новітніх технологій. Ефективне управління дозволяє зменшити витрати,
покращити якість обслуговування клієнтів та забезпечити стійкість бізнесу до змін ринкових
умов. Впровадження стратегічного підходу до управління товарними потоками є ключем до
успіху в сучасному бізнес-середовищі.

Ефективне стратегічне управління товарними потоками не тільки допомагає зменшити
затрати та покращити якість обслуговування замовників, але й сприяє стійкому розвитку
бізнесу та створенню довгострокових конкурентних переваг.

Підприємство використовує статистичні методи для прогнозування попиту на основі
історичних даних продажів та сезонних коливань. Наприклад, попит на бутильовану воду
зростає в літні місяці, коли температура повітря підвищується. У червні-серпні 2023 року
попит на продукцію зріс на 30% у порівнянні з весняними місяцями. Закупівлі проводяться на
основі прогнозів попиту та поточних запасів. Наприклад, для задоволення зростаючого попиту
влітку підприємство замовило додатково 50 000 літрів бутильованої води у постачальників у
травні 2023 року.

Компанія має контракти з декількома надійними постачальниками, такими як
«AquaPure» та «ClearWater Ltd.», що забезпечують стабільні поставки та високу якість
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продукції. Замовлення у постачальників розподіляються протягом року для уникнення
надмірних запасів. У січні 2023 року було розміщено замовлення на 20 000 літрів мінеральної
води з графіком постачання кожні два тижні.

Після отримання товарів вони проходять перевірку якості та кількості. Наприклад, у
березні 2023 року було отримано 10 000 літрів води, з яких 1% було виявлено з
пошкодженнями упаковки та повернуто постачальнику. Товари зберігаються на складі з
використанням системи управління складом (WMS), що дозволяє ефективно управляти
запасами та оптимізувати простір складу.

Підприємство використовує автомобільний транспорт для доставки товарів з
центрального складу до регіональних складів та безпосередньо клієнтам. Наприклад, середній
час доставки з Києва до Львова становить 24 години. Маршрути плануються таким чином,
щоб мінімізувати витрати на паливо та час доставки. Щотижневі поставки до регіональних
складів плануються на дні з найменшим трафіком.

Замовлення приймаються через інтернет-магазин та кол-центр. Середній час обробки
замовлення становить 2 години. Підприємство гарантує доставку товарів клієнтам протягом
2-3 днів після розміщення замовлення. У квітні 2023 року середній час доставки становив 2,5 дні.

Висновки. Отже, проаналізувавши управління потоками в мережі ТОВ «ЄВРО-АКВА»,
ми дійшли наступних висновків щодо можливостей покращення:

Впровадження кращої системи прогнозування попиту: Це може допомогти компанії
більш точно прогнозувати попит на свою продукцію та оптимізувати запаси.

Використання програмного забезпечення для управління ланцюгами постачання (SCM):
Це може допомогти компанії автоматизувати та оптимізувати свої процеси закупівель,
логістики та управління складом.

Оптимізація маршрутів доставки: Це може допомогти компанії скоротити час доставки,
зменшити витрати на транспорт та покращити обслуговування клієнтів.

Впровадження системи управління складом (WMS): Це може допомогти компанії
ефективніше управляти своїми запасами, зменшити втрати товарів та покращити
обслуговування клієнтів.

Навчання та мотивація персоналу: Це може допомогти компанії покращити
ефективність своїх співробітників та підвищити якість обслуговування клієнтів.

Реалізація цих пропозицій допоможе ТОВ «ЄВРО-АКВА» підвищити ефективність
управління товарними потоками, знизити витрати та поліпшити якість обслуговування
клієнтів.

Це дослідження підкреслює, що управління потоками є складним, але надзвичайно
важливим процесом, який вимагає систематичного підходу та постійного вдосконалення. Для
ТОВ «ЄВРО-АКВА» стратегічне управління дозволяє не лише забезпечувати стабільну роботу
підприємства, але й створювати додаткові конкурентні переваги на ринку, сприяючи
довгостроковому розвитку та успіху.
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спеціальність «Підприємництво та торгівля»,

освітня програма «Логістика та управління ланцюгами постачання»

У статті проведено узагальнення теоретичних, методичних та практичних аспектів
організації закупівельної логістики. Розглянуто проблеми закупівельної діяльності на прикладі
ФОП «Магазин Слов’янський», а також можливості оптимізації логістики підприємства
роздрібної торгівлі.

The article summarizes the theoretical, methodical and practical aspects of the organization
of procurement logistics. The problems of purchasing activity were considered using the example of
the «Slovyanskyi Store» LLC, as well as the possibilities of optimizing the logistics of the retail trade
enterprise.

Актуальність обраної теми полягає в необхідності постійного контролю, розробки та
швидкого введення сучасних стратегій і використання прийомів ефективного управління
закупівельною діяльністю для забезпечення безперервної прибуткової роботи підприємства
торгівлі.

Метою статті є обґрунтування важливості оптимальної організації закупівельної
логістики, як фактору підвищення фінансової стійкості та конкурентоспроможності
підприємства роздрібної торгівлі.

Виклад основного матеріалу. Відомо, що закупівельна логістика – це складний процес
управління, який включає планування, організацію, контроль і координацію всіх дій,
пов’язаних із закупівлями товарів і послуг для підтримки операційного процесу організації
або підприємства. Ключовим завданням закупівельної логістики являється забезпечення
підприємства усім необхідним, що включає в себе сировину, напівфабрикати, матеріали [1, 2].


